
  

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “G.ZANELLA”

Piazzale Ubaldo Oppi, 4 – Bolzano Vicentino (VI)

VERBALE N.3 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 15/07/2021

Il  giorno  giovedì  15 luglio  2021 alle  ore 19.00 si  è  riunito  il  Consiglio  di  Istituto  in  modalità
telematica per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1- Approvazione verbale della seduta precedente;
2- Delibera n11/2021: Approvazione relazione di assestamento al PA;
3- Delibera n12/2021: Approvazione progetti di recupero/potenziamento a.s. 21/22 con fondi
DM 41 art 31 c6;
4- Delibera n13/2021: Tempo scuola primaria a.s. 21/22;
5- Delibera n14/2021: calendario scolastico a.s. 21/22 ;
6- Delibera n15/2021: rinnovo convenzioni Leggermente e London School;
7- Contrattazione d’Istituto a.s. 20/21: comunicazione del parere favorevole di Compatibilità
Finanziaria dei Revisori dei Conti;
8- Trasferimento docenti e alunni iscritti a.s. 21/22;
9- Varie ed eventuali

Presiede il Sig. Rosa Davide, funge da Segretario la Sig.ra Tamiozzo Roberta.

Si riporta la tabella dei componenti e relativa presenza/assenza al Consiglio d’Istituto:

PRESENTE ASSENTE
DIRIGENTE MISSANELLI SARA X

PRESIDENTE ROSA DAVIDE X
COMPONENTE DOCENTI ZANOTTO FRANCESCA X

MAROBIN NADIA X
BRUNI MARIAROSA X
GATTO ELISABETTA X

BERTUZZO MARGHERITA X
LENA FRANCESCA X

LUPATIN FRANCESCA X
BENNATI EMANUELA X

COMPONENTE GENITORI FISCATO MIRKO X
FATTORI EMANUELA X
TAMIOZZO ROBERTA X
GASPAROTTO MIRKO X
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STORTI DANIA X
RAMINA ANNA X

CAMPAGNOLO MICHELE X
COMPONENTE A.T.A. PASQUALI SILVIA X

DI BENEDETTO EMILIA X

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei consiglieri e quindi accertata la
regolarità, apre la seduta, che inizia con l’analisi e la discussione del primo punto all’ordine del
giorno.

1-Approvazione verbale seduta precedente

Si iniziano i lavori con l’approvazione del verbale della seduta precedente, inviato a tutti i membri
del  Consiglio  via  mail.  La  prof  Marobin  osserva  un’  irregolarità  sulle  assenze  della  volta
precedente, si provederà alla sistemazione.

2-Delibera n.11/2021 Approvazione relazione di assestamento al PA

Trattasi di delibera presentata dalla DSGA.

La  DSGA  illustra il punto della situazione allo stato attuale, tra le varie scadenze c’è anche quella
del PA che prevede una previsione  di entrate e di spese per l’anno successivo.

La relazione arrivata a tutti i componenti fa riferimento ai fondi arrivati (europei, comuni), la cosa
piu’ importante è che c’è una differenza fra l’avanzo calcolata al 14 dicembre e quello che è stato
calcolato al 31/12 dovute ad impegni economici diversi elencati nella relazione.

La cosa piu’ importante sono le spese, il disavanzo non è in difetto come calcolato al 14 dicembre,
ma in eccesso dovute a risorse entrate.

La presente delibera viene approvata all’unanimità.

3-Delibera n12/2021: Approvazione progetti di recupero/potenziamento a.s. 21/22 con fondi
DM 41 art 31 c6

La dirigente condivide e illustra lo schema inviato a tutti via mail.

Con i  fondi a disposizione vengono confermate 10 ore per classe per il  progetto di recupero e
potenziamento.

Alla scuola Perlasca durante il  collegio docenti  è stato chiesto di fare,  al  posto del progetto di
recupero e potenziamento, un progetto di indirizzo: Progetto Teatro per tutto il plesso.

I progetti con il contributo genitori/comune devono ancora essere decisi nel collegio docenti.

 Atletica ARDENS ha proposto un progetto gratuito per la primaria di Quinto Vicentino e Bolzano
Vicentino per le classi a tempo normale.

Vengono illustrati i progetti pagati con il bilancio (ECDL, DELF e se ci sono fondi lettorato di
inglese).

Con altri fondi sarà sostenuta la Formazione docenti.

Interviene l’insegnante Zanotto che spiega che l’idea del teatro è per caratterizzare la scuola , non è
un progetto finalizzato per lo spettacolo finale, ma per  dare una formazione ai ragazzi che escono
da un periodo difficile, di poter esprimersi in altri modi. 
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Sottolinea  anche  che  il  progetto  teatro  è  rivolto  a  tutte  le  classi,  eventualmente  se  ci  sarà
disponibilità economica proporrebbero scacchi per le classi 3-4-5- e dama per la 1 e 2.

Si stanno attivando per trovare l’agenzia migliore, sperano di garantirlo negli anni anche in sinergia
con il comitato genitori.

Interviene l’insegnante Bertuzzo  che sottolinea che quest’ anno è un anno di prova sperando poi di
continuare,  di  mantenere  questo  progetto  come  indirizzo.  Tutti  i  docenti  sono stati  favorevoli.
Sottolinea anche che essendo sempre andati a scuola nell’anno scolastico appena concluso, i docenti
del plesso notavano che mancava di più la socialità quindi hanno fatto questa scelta del teatro

Interviene  il  sig Rosa dicendo che è una bellissima iniziativa che trasmetterà  l’informazione  al
direttivo  del  comitato  genitori  e  si  complimenta  con le  docenti,  gli  altri  membri  del  comitato
concordano per  la bella iniziativa.

Per quanro riguarda gli sacchi sottolinea, come detto anche nel precedente consiglio, e sostenendo
l’idea della dirigente,  di avere la possibilità del recupero potenziamento.  La dirigente interviene
dicendo che non essendoci tanti fondi si potrebbe fare una cosa a classi parallele.

La dirigente sottolinea che non è contraria al progetto di teatro ma che preferiva caratterizzare la
scuola con il progetto di recupero e potenziamento.

Interviene il sig Campagnolo chiedendo come mai il progetto di Atletica non è previsto a Lisiera ma
solo a Quinto e Bolzano.

La dirignte  spiega  che  è  per  i  plessi  a  tempo normale,  perché  verrebbe fatto  nelle  prime  ore
pomeridiane. A settembre saranno decise le ore da dedicare a questo progetto

La presente delibera viene approvata all’unanimità.

4- Delibera n13/2021: Tempo scuola primaria a.s. 21/22;

La dirigente illustra lo schema inviato via  mail a tutti sul sondaggio tempo scuola.
Risultato che esprime la volontà per la primaria di Quinto Vicentino di fare il rientro pomeridiano,
mentre alla primaria di  Bolzano Vicentino mantenere l’orario fino alle 13.30.
La dirigente permette i due orari, a seconda delle esigenze delle famiglie, tenuto conto però delle
circolari  ministeriali,  se  a  settembre  ci  sarà  ancora  lo  stato  di  emergenza  sarà  attuato  l’orario
concordato per lo stato di emergenza.
Per il rientro alla Perlasca la mensa si svolgerà con la monoporzione, le classi a tempo normale
dovranno mangiare nella proprio classe.  La dirigente  ha già parlato con il sindaco che è disposto a
parlare con Euroristorazione
Alla richiesta del sig Fiscato di come dovranno organizzarsi i ragazzi, la dirigente spiega che le
maestre aiuteranno i ragazzi a prepararsi per il pranzo.
L’insegnante Bertuzzo chiede se i genitori che possono portare i figli  a casa lo facciano così a
scuola rimane solo chi non ha possibilità di rientro, quindi di farlo presente ai genitori del tempo
normale.
Interviene la sig.ra Fattori chiedendo se  per Bolzano  la scelta si è basata solo sul sondaggio o se
anche i docenti sono d’accordo
Risponde la dirigente dicendo che ne hanno discusso tanto in collegio docenti, il plesso di Bolzano
si è subito organizzato in orari da mezzora al posto di un’ora, cosi le materie si susseguivano in
modo leggero e riuscivano con due intervalli nella mattina a far arrivare i ragazzi alle 13.30 senza
problemi,  a Quinto con la promiscuità dei due tempi scuola, l’anno scolastico è stato difficile e
faticoso.
Interviene l’insegnante Bruni dicendo che una volta abituati i ragazzi avevano preso bene il ritmo,
per la scuola c’è un vantaggio, recuperano 10 ore di compresenza alla settimana, in questi tempi
molto importanti, sottolinea anche che per le quarte e quinte  è un abituarsi alle medie.
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L’insegnante Lena conferma di avere avuto maggiore difficoltà al venerdì rispetto agli altri giorni,
da referente mensa, prima del covid, sostiene che c’era tanta difficoltà nel gestire questo sevizio per
il gran numero di ragazzi e il poco tempo.
Per ultimo la dirigente comunica che ha chiesto personale ATA in più per la primaria Perlasca.

La presente delibera viene approvata all’unanimità.

5- Delibera n14/2021: calendario scolastico a.s. 21/22 ;

Il calendario Anno Scolastico 2021-2022 è stato inviato via mail a tutti i componenti del consiglio,
sottolinea la dirigente che è bello e corposo.

Ricorda  che  l’8  settembre  la  segreteria  è  chiusa  come  sarà  chiusa  per  ferie  la  settimana  di
ferragosto.

Interviene la prof. Marobin chiedendo se si può aggiungere alla festività del 2 giugno anche il tre,
ma la cosa non è così semplice, quindi viene scartata come proposta.

La presente delibera viene approvata all’unanimità.

6- Delibera n15/2021: rinnovo convenzioni Leggermente e London School;

La dirigente orgogliosamente spiega la convenzione con la cooperativa Leggermente che si occupa
di un rientro pomeridiano per i bambini che hanno disturbi dell’apprendimento.
L’insegnante Zanolla, che è la referente della cooperativa , ha detto che il gruppo aperto a Bolzano
è diventato punto di riferimento, hanno avuto tante richieste e hanno ottenuto ottimi risultati sia da
parte degli alunni che dai docenti che si sono sentiti supportati dagli insegnanti della cooperativa.
Interviene l’insegnante Lena sottolineando che l’utenza arriva da tutti i cinque plessi, coinvolgendo
anche bambini del tempo pieno.
L’altra convenzione che sarà rinnovata è quella con la London School per la scuola primaria di 
Lisiera, a pagamento completo da parte del comitato genitori.

La presente delibera viene approvata all’unanimità.

7- Contrattazione d’Istituto a.s. 20/21: comunicazione del parere favorevole di Compatibilità
Finanziaria dei Revisori dei Conti;

La  dirigente  comunica   il  parere  favorevole  di  compatibilità  finanziaria  per  la  contrattazione
d’istituto,  i  revisori  dei  conti  hanno  controllato  tutti  i  compensi  dei  docenti  per  le  attività
extrascolastica ed sono state approvate.

8- Trasferimento docenti e alunni iscritti a.s. 21/22;

I trasferimenti  che mettono in difficoltà  la scuola sono quelli  che interessano i due plessi della
secondaria. Alle elementari le cose vanno meglio, il plesso di Quinto Vicentino è al completo, nel
plesso  di Bolzano e Lisiera manca un piccolo completamento (alla Montegrappa il completamento
delle future classi seconde, a Lisiera il completamento del par time della maestra Dalla Pria)
Alla secondaria di Quinto Vicentino mancano tutti gli insegnanti di italiano, il prof, Garbuggio ha
ottenuto il trasferimento alle superiori, quindi è stato spostato il prof Rigo da Bolzano a Quinto,
quindi su cinque posti ne sono da coprire quattro, Le insegnanti Villanova, Novello e Vinciguerra se
possono sceglieranno quinto sicuramente, quindi molto probabilmente torneranno.

VIIC820008 - REGISTRO PROTOCOLLO - 0005526 - 23/08/2021 - A19 - E



Alla secondaria di Bolzano Vicentino mancano due insegnanti di matematica, tre di italiano e uno di
francese

9- Varie ed eventuali

Risultati prove invalsi:dovevano aprire la piattaforma delle restituzioni per la scuola secondaria  il
12  luglio  ma  non  è  stato  così  appena  possibile  ci  saranno  notizie,  per  la  primaria  i  risultati
arriveranno tra settembre ottobre.
Interviene  il  sig.  Davide Rosa chiedendo il  perfezionamento dell’iscrizione per gli  studenti  che
escono dalla terza classe secondaria. Siccome alcuni genitori sono andati direttamente in segreteria
a chiedere documenti,chiede che per gli anni avvenire verso la fine dell’anno scolastico sia fatta una
circolare dettagliata dove siano elencati i documenti che servono per l’iscrizione e che per reperirli
basta accedere al registro elettronico e scaricarli.
La prof. Lupatin fa anche una precisazione sul documento del DELF, aveva spiegato ai ragazzi di
ritirare l’attestato quando andavano apprendere il diploma, non che il documento andava allegato
alla certificazione per l’iscrizione alla scuola superiore.
La dirigente conferma che per l’anno prossimo farà una circolare, anche se giustifica la confusione
in segreteria perché per tutto il mese non ha avuta la responsabile degli alunni, grossa problematica
che ha creato un po’ di caos, concetto confermato anche dalla sig.ra Di Benedetto

La Dirigente  ringrazia tutti per la partecipazione e scioglie la seduta alle ore 20.25

Il Segretario verbalizzante                                                            

    Roberta Tamiozzo                                                                   
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